

**Prijedlog**

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 150/11) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2012. godine donijela

**ODLUKU**  
o sufinanciranju troškova otkupa grožđa berbe 2012. godine

**I.**

U cilju ublažavanja posljedica suše, uređivanja tržišta i eliminiranja sivog tržišta grožđem, prihvaća se prijedlog Ministarstva poljoprivrede o sufinanciranju troškova otkupa grožđa berbe 2012. godine.

**II.**

Odobrava se Ministarstvu poljoprivrede sufinanciranje troškova otkupa grožđa berbe 2012. godine, na način da se za otkup:

- grožđa vinskih sorti: Babić, Chardonnay, Cabernet sauvignon, Graševina, Kerner bijeli, Malvazija istarska, Merlot, Muškati, Maraština, Pinot bijeli, Pinot sivi, Pinot crni, Plavac, Pošip bijeli, Rajnski rizling, Traminac bijeli, Traminac crveni, Sauvignon, Syrah, Silvanac zeleni, Žlahtina, Grk, otkupljivačima (pravne i fizičke osobe), koji otkupe najmanje 10 tona grožđa, isplati iznos od 1,00 kn/kg, pod uvjetom da ponudene količine grožđa otkupe po minimalnoj cijeni od 3,50 kn/kg za grožđe sadržaja šećera 83°Oechsla;
- grožđa ostalih vinskih sorti otkupljivačima (pravne i fizičke osobe), koji otkupe najmanje 10 tona grožđa, isplati iznos od 1,00 kn/kg, pod uvjetom da ponudene količine grožđa otkupe po minimalnoj cijeni od 3,00 kn/kg za grožđe sadržaja šećera 83°Oechsla.

**III.**

Za svaki dodatni stupanj Oechsla u povećanju ili smanjenju u odnosu na standard od 83°Oechsla, otkupljivači će cijenu iz točke II. ove Odluke smanjiti ili povećati za 0,05 kn/kg grožđa.

**IV.**

Zadužuje se Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju da raspiše i provede javni natječaj, pod uvjetima iz točke II. i III. ove Odluke.

**V.**

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede da za otkup grožđa u količini od 25.000 tona osigura financijska sredstva na poziciji A568024 Poticanje poljoprivredne proizvodnje i intervencije na tržištu u iznosu od 25.000.000,00 kuna u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2012. i projekcijama za 2013. i 2014. godinu („Narodne novine“, br. 24/12 i 36/12), te osigura isplate korisnicima do 30. lipnja 2013. godine.

**VI.**

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede da osigura provedbu ove Odluke, te o tome izvijesti Vladu Republike Hrvatske.

**VII.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb, \_\_\_\_\_ 2012.

**PREDSJEDNIK VLADE**

**Zoran Milanović**

## Obrazloženje

### Prijedloga Odluke o sufinanciranju troškova otkupa grožđa berbe 2012.

U cilju ublažavanja posljedica suše, uređenja tržišta i eliminiranja sivog tržišta groždem, te poticanju otkupa grožđa Ministarstvo poljoprivrede predlaže uvođenje mjere poticanja otkupa grožđa za preradu u vino.

U prethodnim godinama Ministarstvo poljoprivrede poduzelo je niz mjera (kroz Operativni program podizanja trajnih nasada) koje su rezultirale kontinuiranim rastom površina pod vinogradima pa tako i rastom proizvodnje grožđa. Cilj poduzetih mjera bio je stvaranje većeg proizvodnog potencijala u trenutku ulaska Hrvatske u Europsku uniju, a obzirom na poznatu mjeru ograničenja sadnje novih vinograda u Europskoj uniji. Rezultat ovih mjera je i povećanje proizvodnje grožđa, a vinogradi koji su se podizani u sklopu projekta ulaze u puni rod, što je povećalo ukupnu ponudu grožđa na domaćem tržištu. Ujedno, gospodarska kriza sa svojim učincima, a posebno u pogledu pada potrošnje dovela je do pada prodaje vina i formiranja većih zaliha kod proizvođača vina. Stoga je 2010. i 2011. godine Vlada RH donijela Odluku o sufinanciranju otkupa grožđa.

Ovogodišnji urod grožđa procjenjuje se na razini prošlogodišnjeg od oko 200.000 t. U okviru navedenih količina najveći dio proizvodnje namjenski je vlastita ili ugovorna proizvodnja grožđa za planirane potrebe vinarija. Dio od 25.000 tona je kooperativan za koji otkupljivači nemaju interes, osobito uzimajući u obzir i značajne zalihe vina iz 2011. godine.

Kako bi se u 2012. godini potaknuo otkup navedenih 25.000 tona procijenjenog tržnog viška i osiguralo da ove količine ne pokrenu sivo tržište te kako bi se zadržao kontinuitet i svi njegovi pozitivni učinci, Ministarstvo poljoprivrede predlaže sufinanciranje otkupa grožđa za preradu berbe 2012. na način da se za:

- grožđe vinskih sorti: Babić, Chardonnay, Cabernet sauvignon, Graševina, Kerner bijeli, Malvazija istarska, Merlot, Muškati, Maraština, Pinot bijeli, Pinot sivi, Pinot crni, Plavac, Pošip bijeli, Rajnski rizling, Traminac bijeli, Traminac crveni, Sauvignon, Syrah, Silvanac zeleni, Žlahtina, Grk, otkupljivačima (pravne i fizičke osobe), koji otkupe najmanje 10 tona grožđa, isplati iznos od 1,00 kn/kg, pod uvjetom da ponuđene količine grožđa otkupe po minimalnoj cijeni od 3,50 kn/kg za grožđe sadržaja šećera 83°Oechsla;
- grožđa ostalih vinskih sorti otkupljivačima (pravne i fizičke osobe), koji otkupe najmanje 10 tona grožđa, isplati iznos od 1,00 kn/kg, pod uvjetom da ponuđene količine grožđa otkupe po minimalnoj cijeni od 3,00 kn/kg za grožđe sadržaja šećera 83°Oechsla.

Ujedno, za svaki dodatni stupanj Oechsla u povećanju ili smanjenju u odnosu na standard od 83°Oechsla, otkupljivači trebaju smanjiti ili povećati cijenu za 0,05 kn/kg grožđa.

U određivanju okvira tržišne i otkupne cijene grožđa Ministarstvo poljoprivrede vodi se paritetom cijena na tržištu Europske unije i troškovima uvoza istih roba (carine i trošak transporta). Pored toga, na navedene cijene utječu i troškovi proizvodnje u vidu repromaterijala i energenata koji su rasli te ih je valjalo priznati u okviru cijena.

Iako su prvi pokazatelji ukazivali na razmjerno dobru godinu u pogledu berbe grožđa (nešto veći prinosi dijelom zbog ulaženja novih vinograda u puni rod, a dijelom do tada dobrih klimatskih uvjeta), u zadnjih nekoliko tjedana ekstremne suše doprinijele su bitnom pogoršanju stanja uroda te su uslijed takvih vremenskih prilika nastale i štete. Ovo potvrđuje i činjenica da je u okviru prijavljenih šteta na pojedinim područjima Republike Hrvatske proglašena elementarna nepogoda od suše.

Ova mjera kojom se sufinancira otkup grožđa pokriva najvećim dijelom 25 % poreza na dodanu vrijednost koji će se vratiti u proračunski okvir kroz legalno trženje grožđa i kao takva ima pozitivan učinak na državni proračun Republike Hrvatske.

Za realizaciju ovih mjera Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju raspisati će javni natječaj za sufinanciranje troškova otkupa grožđa berbe 2012. godine.

Stoga za provođenje mjere sufinanciranja otkupa grožđa osigurati će se 25 milijuna kuna ( $25.000 \text{ tona} \times 1,00 \text{ kn/kg} = 25.000.000,00 \text{ kuna}$ ) u Državnom proračunu za 2012. godinu na poziciji A568024 Poticanje poljoprivredne proizvodnje i intervencije na tržištu.

Ujedno, Ministarstvo poljoprivrede je svjesno činjenice da uporište u Zakonu o Vladi Republike Hrvatske (NN 150/11) po članku 31. nije u potpunosti primjeren temelj za predloženu Odluku Vlade RH.

Međutim, ranije temelj za donošenje odluke u Zakonu o uređenju tržišta poljoprivrednih proizvoda (NN 149/9 i 22/11) ne možemo koristiti obzirom da su se prema zahtjevima Europske komisije odredbe članka 11. morale uskladiti sa odgovarajućim odredbama Uredbe EU 1234/2007 u dijelu striktnijeg određivanja posebnih interventnih mjera samo za određene sektore.